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Організаційне проектування, як основний елемент проектного 
менеджменту, виявляється в статичному вигляді як структура 
організації та в динамічному вигляді як процеси, що протікають в 
організації. 

Вітчизняні та зарубіжні економісти по-різному визначають 
організаційне проектування. Проте різні позиції не тільки не 
суперечать одна одній, а навпаки, доповнюють науковий та сучасний 
характер цього виду діяльності. 

Поняття «проектування» значно змістовніше, ніж близькі до 
нього за значенням поняття «конструювання» та «планування». 
Проектування (від лат. кинутий вперед) – процес створення проекту, 
прототипу, прообразу передбачуваного або можливого об’єкта, стану. 
На відміну від конструювання воно полягає в описі не тільки 
технічних аспектів майбутнього об’єкта, його складу та властивостей, 
але і економічних, соціальних, організаційних аспектів модельованих 
систем. 

На думку А. Радутіна, організаційне проектування – це процес 
знаходження відповідності між ключовими елементами організації 
(структура, люди, завдання, системи рішень та заохочень, а також 
неформальна організація і культура) та її стратегією, яке приводить 
до успіху. Організаційне проектування – це процес, який має 
дискретний характер і безліч альтернативних напрямів розвитку [1]. 

О. Віханській, А. Наумов зазначають, що організаційне 
проектування повинне враховувати не тільки зміну внутрішніх 
чинників, але також стан і розвиток зовнішнього середовища 
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організації. Таким чином, структура організації має ситуативний 
характер та модифікується відповідно до зміни ситуації. Дж. 
Гелбрейт визначив проектування організації як постійний пошук 
найбільш ефективного поєднання організаційних змінних. Чинники, 
які впливають на цей процес мають ситуативний характер [1]. 

Б. Мільнер дає таке визначення: «Організаційне проектування як 
функція організації полягає в розробці таких організаційних 
елементів і відносин в створюваній (модельованій) системі, за 
реалізації яких організаційне ціле, що виникло, характеризувалося б 
високою надійністю, стійкістю та економічністю» [1]. 

У найбільш загальному вигляді стосовно виробничих систем 
організаційний проект включає такі розділи [2]: 

1. Загальносистемний опис об’єкта проектування: загальна 
характеристика; виробнича й організаційна структури; чисельність 
персоналу; оцінювання ефективності проектних рішень. 

2. Організаційні рішення, що належать до підсистеми 
виробництва: виробничий процес у просторі; виробничий процес у 
часі; розподіл праці в основному, допоміжному та обслуговуючих 
виробництвах; форми організації праці; організація обслуговування 
робочих місць; рівень механізації й автоматизації праці; заходи з 
безпеки. 

3. Організаційні рішення, що належать до управляючої 
підсистеми в цілому: структура; методи управління; технології 
управління; комунікації; чисельність та склад персоналу; 
функціональний розподіл праці. 

4. Організаційні рішення, що належать до окремих функцій 
управління: техніко-економічне, оперативно-виробниче планування і 
управління; лінійне управління; матеріальне забезпечення; 
маркетинг; облік; обслуговування. 

5. Організаційні рішення, що належать до підготовки 
виробництва: технічні, економічні, організаційні, соціальні аспекти 
на різних етапах створення та освоєння нововведень. 

6. Організаційні рішення за п. 1-5, що належать до структурних 
підрозділів нижчого рівня. 

Отже, наведений приклад змісту організаційного проекту не є 
обов’язковим для виконання. Він може бути доповнений, змінений 
залежно від конкретизації мети проектування, умов функціонування 
системи, складності, новизни, галузевої приналежності об’єктів 
проектування. Але основний принцип підходу залишається, і зміст 
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його зводиться до того, що об’єктивна необхідність організаційного 
проектування існує в набагато більших обсягах, аніж це вважається 
сьогодні, і цей вид організаційної діяльності повинен здійснюватися 
комплексно, системно, охоплюючи широкий спектр цілеспрямованих 
заходів, а не розрізнені, локальні заходи. 
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Управління фінансовою стійкістю підприємства є одним з 

найбільш значимих функціональних напрямів системи фінансового 
менеджменту, який досить тісно пов’язаний з іншими системами 
управління, органічно входить до системи управління доходами та 
витратами, рухом активів, капіталу і грошових потоків, управління 
структурою капіталу, показниками ліквідності та платоспроможності, 
ділової активності, рентабельності тощо. 

Управління фінансовою стійкістю підприємства являє собою 
систему принципів та методів розробки і реалізації управлінських 
рішень, пов’язаних із забезпеченням такого стану фінансових 
ресурсів і активів, їх формування та розподілу, яка б дозволила 
підприємству розвиватися на основі зростання прибутку та капіталу 
при збереженні платоспроможності і кредитоспроможності та 
забезпечення і підтримання його фінансової рівноваги. 

Головною метою управління фінансового стійкістю є 
забезпечення фінансової безпеки та стабільності функціонування і 


